

阿玉：好日子要靠自己奋斗



阿玉在酒坊干活



整理菜地

□见习记者 杜林波 文/图

姚秀玉今年36岁，是商水县汤庄乡付楼村一名普通村民，人称“阿玉”。提起她，大家纷纷竖起大拇指，因为她靠自己的双手实现脱贫致富成为大家学习的榜样。

不甘心成为贫困户

阿玉是广西人，嫁到付楼村时，日子倒也过得去。后来，阿玉的公公患了脑梗，再加上婆婆身体残疾没有劳动能力，自己的孩子还要上学，家里只有丈夫一人打零工挣钱，一家人的日子捉襟见肘。2015年10月，阿玉一家被确定为建档立卡贫困户。成为贫困户后，阿玉一家先后享受到“到户增收”和“雨露计划”政策，婆婆享受了低保待遇。

“我家并不想戴上贫困户的帽子，我要闯出一条致富路来。”阿玉说，她一直在找适合自己的项目。

后来，阿玉考虑到自家种的5亩玉米卖不上好价钱，而她的爸爸会酿酒，自己何不搞一个家庭酿酒作坊？于是，阿玉有了自己的打算。

再苦再累不放弃

然而阿玉的想法却遭到家人反对。“不试一下怎么知道我不行？”看到阿玉那么坚定，家人就不再阻拦。

没有资金咋办？阿玉把自己的难处告诉了时任驻村第一书记张军。后来在张军的帮助下，阿玉争取到10万元无息贷款。“有了启动资金，我感觉生活一下子有了奔头。”阿玉说，她天

天忙得不可开交，购买酿酒设备、跑市场……最终把家庭酿酒作坊建了起来。

由于之前只是看父亲酿酒，自己并没有酿酒经验，阿玉第一次酿酒以失败告终。在爸爸的帮助下，阿玉很快找到失败原因：北方与南方的气温有差异，加之自己用的是小设备，温度达不到，导致酒的度数低，口感得不到认可。为此，阿玉又购置一台大的酿酒设备。

为确保酿酒成功，阿玉就住在酿酒坊，每天夜里要6次查看酿酒设备的温度。两个月来，阿玉没睡过一个安稳觉。付出终有收获，阿玉酿的酒得到大家肯定，人们品尝后都说好喝。

日子越过越红火

酒香不怕巷子深。很多人慕名而来购买阿玉酿的酒。一次，一位客人夜里24时打电话要100箱酒。阿玉和老公连忙起床，一直忙到凌晨4时才把100箱酒给客人送去。就这样，阿玉靠着好的口碑，酿酒生意越做越好。最终，阿玉一家脱了贫，还了贷款，还购买了小车，日子越过越红火。后来，阿玉和家人又先后建起了蔬菜大棚、桃园采摘园和芦荟大棚。

每当酿酒需要人手时，阿玉就请村民前来打工，一年下来支付工资两万多元。

由于踏实肯干、热心助人和孝敬父母，阿玉被汤庄乡表彰为“好媳妇”，阿玉一家被商水县表彰为“最美家庭”。

面对未来，阿玉信心满满地说：“好日子要靠自己奋斗，未来一定会更美好！”



关注孤残儿童 勇担社会责任

周口市社会福利中心承担着全市孤儿、社会弃婴、孤老及艾滋病致孤人员的供养、医疗、保健护理、康复和教育任务，并开展对残疾人、老年人、离退休干部的代养、寄养业务。多年来，市社会福利中心的职工用爱心呵护着这里的每一位孤残儿童。图为市社会福利中心的老师正在指导孤残儿童拼玩具。 记者 刘俊涛 摄



公示栏“断腿”倒地

2月25日，在周口中心城区庆丰路与周口大道交叉口西侧，一个公示栏因两根支柱被撞坏而倒在地上。记者希望有关部门及时整修，让市容市貌越来越好。

记者 关秋丽 摄